Marek Švec (* 17. února 1973 Havlíčkův Brod) je český reprezentant v řecko-římském zápasu, který oslavil již mnoho úspěchů. OH 1996 (Atlanta) - 8. místo, MS 1998 (Gävle) – stříbro, akademické MS 2000 (Tokio) – zlato, MS 2006 (Kuang-čou) – stříbro, MS 2007 (Baku) – bronz, ME 2004 (Haparanda) – bronz, ME 2006 (Moskva) – bronz, Letní olympijské hry 2008 (Peking) - 5. místo 

Nevrátil se z Olympiády v Pekingu jako medailista, i když naději měl opravdu velkou. Být pátý v olympijském souboji je však obrovský úspěch. Proto brodského rodáka Marka Švece pozvalo vedení města na radnici, aby mu pogratulovalo k velmi dobré reprezentaci města. Rozhovor s olympionikem byl zajímavý i zábavný. Sympatický borec vyprávěl o svých zážitcích z Pekingu poutavě i vtipně, starostka žertovala, že dojde i na „zápas“ s místostarostou.
První otázka se vztahovala k průběhu olympijské soutěže, na které byl jediným zástupcem Česka. „Byla to spíš taktická chyba, že jsem se snažil tak strašně moc, až jsem to uspěchal. Měl jsem chvilku počkat a možná by to dopadlo jinak“ říká Marek Švec, pro kterého byl „neúspěch“ pochopitelně nejsilnějším negativním pocitem „Zklamaný je slabé slovo, byl to spíš pocit zmaru“ dodává. 
Účast na olympijských hrách pro něj byla velkým zážitkem. „Zahájení jsme neviděli, protože jsme sledovali obrazovky, kde bohužel promítali jen vlajky států, které měly nastupovat, ale samotný nástup na stadion je úžasný, emočně velmi silný“. 
Čeká jej mnoho práce,“ teď zrovna musím položit střechu“ říká se smíchem. „Příští rok musím zhodnotit, jakým stylem se budu připravovat na mistrovství Evropy a světa. Zápas opustit a přestat se hýbat nelze. Stále musím posilovat, závodit, jezdím hrát ligu v Německu.“
A co Havlíčkův Brod? „Jsem tu velmi často, mám tu rodiče, a rád tu pobývám“. Jeho oblíbeným nápojem je Plzeňské pivo, oblíbenou hospůdkou El Paso nebo Metro.
V Havlíčkově Brodě je také poměrně úspěšný tým mladých sportovců v zápase. „V Brodě není poměrně úspěšný, ale hodně úspěšný tým, který sleduji“ zdůraznil Marek Švec, „mnoho kluků se dostane do Prahy, uvidíme, jak se je podaří podchytit. Systém v Havlíčkově Brodě prakticky nemá chybu, stále dodává nové sportovce“. Sám zde začínal v šesti letech, nakonec získal dvakrát titul vicemistra světa, páté místo na Olympiádě, a i když připouští věkovou hranici zápasníků, o konci jeho kariéry se ještě nedá hovořit.
(pat)

