Úspěšný rok sportovců havlíčkobrodského Alfa klubu

Již pátým rokem se tělesně postižení sportovci Michal Šiška a Josef Dáňa věnují svým sportům v rámci projektu havlíčkobrodského Alfa klubu, který pod patronací Centra pro zdravotně postižené v Havlíčkově Brodě podporuje výkonnostní sport paraplegiků. Letošní rok se můžou zmínění sportovci právem pochlubit svými mimořádnými úspěchy. 
Josef Dáňa, jehož hlavními sporty jsou tenis a florbal, obsadil v aktuálním žebříčku ČTSV (Český tenisový svaz vozíčkářů) ve dvouhře 13. místo, ve čtyřhře 9. místo. Vedle českých turnajů se zůčastnil také dvou turnajů na mezinárodní úrovni. Zřejmě největším úspěchem byl postup do finále čtyřhry kategorie Second Draw-muži se spoluhráčem Petrem Blechou v turnaji KPM CONSULT Czech Open 2008. Ve florbalové lize vozíčkářů se s týmem SKV QUICKIE team Praha umístil na druhém místě. S týmem se pravděpodně zůčastní play off, v němž se rozhodne o titulu mistra republiky. Teprve se tedy ukáže, jestli se týmu podaří vysněného titulu dosáhnout. 

Sporty, jimž se věnuje Michal Šiška, jsou plavání, cyklistika (handbike) a triatlon. Díky letošním vynikajícím výsledkům je pro Michala Šišku rok 2008 obzvláště vydařeným rokem. Z Mistrovství České republiky handbikerů v Pardubicích si odvezl krásnou bronzovou medaili. Úspěšné bylo také 2. kolo Českého poháru v Praze, kde se zařadil na 2. místo či 9. kolo Českého poháru v Lounech, kdy ve své kategorii dojel jako vítěz. Z mezinárodních úspěchů stojí za zmínku krásné 14. místo v závodu EHC v Lucembursku nebo 9. místo závodu IPC v Německu. Velkou gratulaci si zaslouží postup Michala Šišky do mezinárodního turnaje v triatlonu Ironman na Hawai. Postup si vybojoval úspěchem v kvalifikačním závodu v belgických Antverpách. "Byla to výzva, já ji přijal a vyhrál jsem. Jsem na sebe moc hrdý... hlavně psychicky to bylo náročné, kvůli počasí a defektu, který mě postihl na formulce. Jenže i přes to jsem to dokázal a jedu na Hawai. Budu mezi pár vyvolenýma lidma na světě, kteří to dokázali,...no a hned je tu tedy další výzva a já ji opět přijmu a uvidí se, jak dopadnu.." , vyjádřil se Michal Šiška ke svému úspěchu po návratu z Belgie.

Cílem Alfa klubu je pokračovat v podpoře tělesně postižených sportovců i v následujících letech. Předpokladem pro to, aby se toto předsevzetí setkalo s úspěchem, je mimo jiné finanční podpora ze stran soukomých subjektů a města Havlíčkův Brod. Právě jim patří velký dík za jejich velký podíl na činnosti Alfa klubu v letošním roce. Pro případné zájemce o členství v Alfa klubu jsou k dispozici podrobnější informace v Centru pro zdravotně postižené kraje Vysočina – pracoviště Havlíčkův Brod (Dobrovského 2915, 580 01  Havlíčkův Brod, tel. 569 427 614).
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