Evropský den bez aut (EDBA) 22. září 2010 v Havlíčkově Brodě  se vcelku vydařil 
V našem městě se EDBA stal již tradičním. Proto se i letos koncem září v jeho rámci uskutečnila řada akcí pro připomenutí si jeho významu, např. lekce nordic walkingu, ukázka záchranných akcí, odměňování cyklistů, soutěží pro děti, různé aktivity základních škol apod.  
Na obě ukázkové hodiny nácviku chůze s holemi  (nordic walking), které proběhly v odpoledních hodinách v prostoru pěší zóny u řeky Sázavy u TJ Jiskra, přišlo celkem na dvě desítky zájemců, takže odborné lektorky konstatovaly, že v Havlíčkově Brodě se akce, na rozdíl např. od nedávné obdobné akce v Brně, nebývale vydařila.

V tomto prostoru proběhlo i modelové vyproštění osob z havarovaných vozidel v rámci kompletního zásahu Integrovaného záchranného sboru, který sledovaly desítky lidí. Následně Hasičská záchranná služba předvedla i ukázku mobilního defibrilátoru a další, zejména kolové, techniky.

Více než padesátka rodičů s dětmi se zúčastnila soutěže pro nejmenší děti "Jezdí všechno, co má kola" v parku Budoucnost, kterou zorganizovala v odpoledních hodinách MŠ Korálky.
"Zásahová jednotka" složená z pracovníků odboru životního prostředí odměňovala v průběhu celého dne v terénu cyklisty, kteří se pohybovali na kole s ochrannou přilbou. Protože jich nebylo mnoho, odměnila i cyklisty ostatní. Zjištění je to neveselé, proto se město v budoucích ročnících EDBA svými aktivitami zřejmě zaměří právě na tuto (pro cyklisty velmi důležitou) okolnost. I v městském terénu se může člověk vážně zranit při nečekaném pádu.
V rámci programu pro školy Základní škola Konečná vyrazila do terénu mapovat stojany pro kola a Základní škola Štáflova počítala průchody chodců na hlavních pěších křižovatkách v parku Budoucnost. Výsledky jejich práce budou převedeny v aplikacích do mapových podkladů na webových stránkách města, a tak si bude moci kdokoliv z místních i turistů zjistit, zda může před místem, kam se chystá, kolo „zaparkovat“.   
Celý den zpříjemňovalo všem velice povedené počasí.
V rámci EDBA 2010 byla 22. září vyhlášena výtvarná soutěž o hodnotné ceny pro 2. stupeň základních a uměleckých škol na téma "Bez aut" s uzávěrkou přijímání prací 15. října 2010 do 12:00 hodin (detaily jsou k dispozici také na webu města www.muhb.cz).
Děkujeme všem spolupracovníkům a sponzorům, kteří se s námi na této záslužné akci podíleli!
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Lekce nordic walkingu                                                             Ukázka zásahu integrovaného záchranného systému
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 Soutěž pro děti „Jezdí všechno, co má kola“                            Odměny pro malé účastníky EDBA
Dne 30. září 2010, odbor životního prostředí města
